

# Пролетарское УТРО

Год. изд. 1-й.

Воскресенье 1 Мая 1921 г.

№ 9.

Адрес Редакции: Щеглов. Упартком.

Орган

Щегловск, Городской Исполкома Сов. Р. П. и Кр. Д. и Щеглов Горукома Р. К. П.

Выходит в г. Щегловске два раза в неделю.

Подписка принимается в центропечати. Советская улица.

От первого мая Еще 32 года тому назад на первом коммунизму вом съезде II Интернационала в Париже историей пролетарской борьбы против угнетателей помещиков и капиталистов был выдвинут рабоче-крестьянский праздник 1-го мая.

В этот день рабочие всего мира на протяжении трех десятков лет учитывали свои силы каждый рабочий своим участием в празднике проявляя готовность бороться за освобождение труда от ига капитала.

На их знаменах были требования восмичасового рабочего дня, с Штурмского конгресса (съезда) когда стало очевидным приближение мировой войны 1-го мая приобретает значение открытого протеста против войны.

Этот мужественный пролетарский праздник, естественно, подвергался преследованию жандармского правительства российских угнетателей, загнавшего его в леса и подвалы.

Здесь же не малую роль в де-

ле стушевания революционности международного рабочего праздника изменики трудового народа эсеры и меньшевики, когда после банкротства (несостоятельности) II Интернационала они поддерживали лозунги Штурмёров, Гремычных и Милюковых о войне с Германией до победы.

Шли годы за годами. Волей октябрьской революции трудащиеся России положили начало общему борьбе рабочих и крестьян в его мире за освобождение.

Героическими усилиями, лишениями и страданиями российские рабочие и крестьяне завоевали 1 мая 1921 года передышку на всех боевых фронтах.

Но с историческим пролетарским праздником мы не расстались.

Во имя освобождения рабочих и крестьян всего мира от ига капитала, во имя торжества коммунизма, мы снова пойдем на учет наших хозяйственных сил, начерт в на свои знамена: „Да здравствует победа над хозяйственной разрухой.

Первого мая 1920 года мы нанесли смертельный удар белогвардейщине, первого мая 1921 года положим прочное начало ликвидации хозяйственной разрухи.

## НЕДЕЛЯ ТРУДА.

Чтобы дать т. т. горнякам возможность отдохнуть в праздничные дни Щегловский уком р. к. п. провел „Неделю труда“. В работах по добыче и погрузке угля принимали участие члены партии городской и химавтодорской организаций и работники профдвижения тех же местностей. Установленная трех сменная работа должна была дать норму выработки копей трех праздничных дней.

„Неделя“ вторая закончена.

Нам еще не известны результаты работ. Судя, однако, по поспешности мы можем полагать что значительная часть задания выполнена, несмотря на тормоз в деле перевозки через Томь. Последнее обстоятельство имело большое влияние

на ход работ, ибо переправа происходила по канатной дороге, что занимало много рабочего времени.

Но не вся суть в технической стороне дела. Следует отметить здесь не маловажный фактор—хозяйственного строительства—рабочую солидарность, пролетарскую взаимопомощь.

То к чему рабочие за рубежом стремятся, то к чему они призывают 1 мая—у нас, среди революционного пролетариата, живет и читается антузиазм рабочего класса.

Праздничный отдых т. т. горняков прямое последствие этой солидарности. Ею будем дорожить, как залогом победы над всеми врагами рабочих и крестьян.

КОГДА ПРОЛЕТАРИАТ ОБЪЕДИНЯЕТСЯ ДЛЯ ОДНОЙ ОБЩЕЙ ЦЕЛИ, ТОГДА ПОБЕДА ОБЕСПЕЧЕНА.

Н. Ленин.

## Госсевная кампания.

Алтайский губисполком привил площадь посева яровых хлебов на 95068 дес. больше чем определено общесибирским планом. Сибпосевом постановлено премировать отдельные старательные хозяйства.

— В Горноалтайском уезде начали засев поделей.

— Сибпосевом затребованы семь полусотни тысяч рабочих для успешного ремонта с. х. машин.

## Внешняя торговля.

Американские представители власти высказываются за желательность возобновления торговых сношений с Россией.

— Прибыло 15 вагонов с иностранными грузами.

## По Советской России.

Самарская грамчека открыла в уезде 422 школы для взрослых с количеством учеников 12 тысяч.

— Путинский завод в Петрограде с получением топлива возобновил работы.

— Бийском уезде зарегистрировано 138 коммун и 850 артелей.

— Принимаются меры к разработке известняковых залежей в Пустынской водости Тарасского уезда.

— Издан декрет, дающий широкое право рабочим организоваться в производственные и потребительские кооперативы. Это право дает возможность товарообмена для рабочих работающих сверх программы.

## За границей.

— В скором времени в Минске будут представители Польши для установки границ, согласно мирному договору с Сов. Ресей.

— Индуисты требуют от Англии полной автономии Индии.

— Французские экспорты вырабатывают программу военных мер против Германии, в случае если после дина не уплатит контрибуции согласно Версальскому мирному договору.

— Английские соглашатели — вошли профсоюзов, дезорганизовав стачечников, сорвали всеобщую стачку углеродов.

— Во Владивостоке работает комиссия по расследованию владивостокских событий. Комиссия имеет большое политическое значение.

## ПЛЕНУМ УПРОФБЮРО.

25 Апреля под председательством т. Скаривой и секретарем т. Абтека состоялось пленарное заседание Упрофбюро, на котором присутствовали представители всех профсоюзов и секций. По предварительно принятой повестке дня, заседанием были рассмотрены доклады Упрофбюро и Учпрофосожа. Доклад Рудакова был исключен из повестки в виду неприятия представителями, занятого председанием недели труда.

По первому докладу, т. Кайковзнакомил заседание о деятельности Бюро за время с 19 марта. По мнению докладчика плодотворность работы бюро за отчетное время показалась. Общий уклад работы — связь с массами, которая, однако, не может вполне удовлетворить ввиду отсутствия клубного помещения.

По докладу принята резолюция, признающая необходимость наиболее

тесную связь с массами и широкое участие профсоюзаций в общественной жизни.

По второму докладу, представитель Учпрофосожа знакомил заседание с положением дороги и отвешение в связи с этим рабочих к производственной программе. Перехода затем к деятельности Союза, докладчик указывает на свою работу в облагораживание и охрану труда.

Заседание рассматривает ряд текущих дел. По ходатайству т. Трубецкого, последний по болезни освобождается от должности члена коллегии Отд. Труда. Освобождается согласно заявления, от должности Председателя Дитетовсуда т. Голубчик. На место его избирается т. Краснов.

Тов. Бабий избирается заместителем Завед. Урковоста.

## ХРОНИКА.

БОРЬБА С ПЬЯНОСТЬЮ. 27 апреля доставлен в Уездную милицию задержанный в д. Ципиной за пьянство агент Щегловского комитета г. Коломны. Составлен протокол.

САНИТАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ Приказом чрезвычайного комитета для проведения очистки город разбит на 6 районов. Районам дан недельный срок для весенней очистки усадеб. Несоблюдение этого распоряжения будет привлечено строгой ответственности.

В МОБИЛИЗАЦИОННОМ ПОРЯДКЕ. Уездчрезкомздрав восстановил привлечь к работам по санитарной очистке мужское население от 18 до 55 лет и женское от 18 до 45 лет. Санитарной повинности подлежат также инвалиды 3 разряда и женщины невспармливавшие грудью.

В ОБЩЕЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ Все перевозочные средства и необходимые инструменты в течение недели лежат по 2 часа в сутки должны быть предоставлены в распоряжение райкомов. Уклоняющиеся несут ответственность по закону.

К ПРОФДВИЖЕНИЮ. Служащие Толкинской заготконтроль собрали среди своих членов на усиление профработы 9232 руб.

НЕДЕЛЯ ТРУДА. Местным отделением наряда проведена с 23 по 30 апреля «Неделя труда».

ВОСКРЕСНИКИ. Служащими наркомата 24 апреля был устроен воскресник, на котором произведена побелка кавцелярии.

Служащие п. т. конторы на общем собрании постановили устроить воскресник для очистки двора и помещений.

УТЕРЯНО Удостоверение о личности, выданное на имя сотрудника укомдезертира Матвея Михеева 1 апреля 1921 г. за № 2544. Стать недействительным.

## НАРОДНЫЙ ДОМ.

НЕ ТАК ЖИВИ, КАК ХОЧЕТСЯ — Пьеса в 4-х действиях соч. Островского.

Первая постановка вновь организованного любительского драматического кружка при союзе молодежи решает некоторым образом вопрос, возникший в связи с «молодежной» искусством драматической труппой Устареобраза.

На самом деле. После недолгительной подготовки, новички на сцене провели свой первый шаг довольно успешно.

Начиная от «Характерного» грима, кончая типичным исполнением — все шло гладко, умело, без претензий на лучшее. Из мужских ролей особенно хорошо был Петр (т. Поздняков), из женских — Круша (Прокуда). Нелуна была в Бородина в роли матери.

Пожелаем молодым любителям успеха в дальнейшей работе.

## ПОЧТОВЫЙ ИДИК.

Краснозаремчу Вас. Деменскому. Ваше сообщение передано в Политбюро.

Редактор Б. Р. ГОДУБЧИК.  
Издатель: Щегловск, Город.  
Исполком Совета Р. К. К. И. Д. и  
Городком Р. К. П.

## ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ.

## ПРОТИВ АЗАРТА

(с. Титово).

Участниками обнаружена тайная картежная игра. Короли тулевского обмана гражд. с. Титово Байджалов, Вороинов, Бенисов и Третьяков задержаны. При задержании стобрано 15.450 руб. Из задержанных Бенисов — член Р. К. К. Титовская коммюнике постановила предать его парцсуду для немедленного исключения из партии.

Все задержанные предаются народному суду. Отобранные деньги даны в доход казны. Кар-ов.

## ДОЛОЙ ШКУРНИКОВ

(д. Портнягино Мордовской, вол.)

При проверке хлеба у члена сельсовета Середенко обнаружено излишков 88 пудов. Середенко состоит членом партии. Несмотря на это он предпочел шкурными интересам в ущерб государственным, ибо 88 пуд. хлеба дала бы возможность советской власти пакорить 4000 горожаных рабочих. Долой шкурников! Им нет места в партии.

Шорохов.

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

## К ПЕРВОМАЙСКОМУ ПРАЗДНИКУ.

Уездной комиссией по проведении первомайских торжеств выработан следующий порядок праздника в городе и на Кемеровском руднике с 11 час. утра манифестации с участием воинских частей, профсоюзов и партий (в городе на площади „1 мая“).

В 3 часа дня в парламенте состоялось торжественное заседание укома Р. К. К. Исполкома и Упрофбюро.

В это же время концерты митинги в городском парламенте, на открытии сцене на берегу Томи и в гараже клубе.

Вечером спектакли.

Для проведения торжества в уезде разосланы инструкции и указания.

Распутье, к сожалению, лишило комиссию возможность внести в деревню инструкторскую силу.

## ДОКУМЕНТЫ ЖИЗНИ.

Щегловское Уездное Бюро производственной пропаганды организует в гор. Щегловске две выставки производственную в начале июня текущего года в сельскохозяйственную в начале осени.

Р. В. Н. Щегловск.

Выставки имеют своей целью выявление состояния промышленности в уезде и побуждение творческой инициативы у отдельных лиц в группах.

На производственную выставку будут приниматься предметы (экспонаты) существующих в уезде производств о доказательством о минимальной затрате средств и времени в виде оригиналов, диаграмм и проектов, а также оригинально художественные предметы, требующие особого умения.

Экспоненты будут премированы по присуждению особой комиссии при Бюро Пропаганды.

Премии продуктами будут выдаваться за изделия о минимальной затратой средств и времени и особо оригинальные.

Все экспонаты приобретаются отдел. народ. образования для музея местного края.

На сельскохозяйственную выставку будут приниматься предметы сельского производства (овощи, хлеб и др. продукты) высокой культуры и будут премированы тем же способом, как и участники производств выставки.

Время начала выставок будет определено особо.

Щегловская Народная Типография

печатано 800 экз.